

我为群众办实事

我市全力打造“暖心医保”惠民生

本报讯(记者 翟华伟) 8月16日,记者从市医疗保障局了解到,今年以来,该局在筑牢疫情防线、助力乡村振兴、办好民生实事、做实医保政策宣传、织密基金监管网、深化集采制度改革、加强作风建设等方面持续发力,倾力打造“暖心医保”,为群众提供更有温度的医疗保障。

筑牢疫情防线。做好新冠病毒疫苗及接种费用保障工作,目前共上解疫苗费用9.8亿元,接种费用1.21亿元。持续推行慢性病长处方管理、电子转诊、延长报销时限等“五个办”便民举措,做到窗口工作“不打烊”、服务群众“不掉线”;将新冠病毒抗原检测项目、治疗用药临时纳入医保支付范围,联合发改、财政等部门进一步降低核酸检测价格,混采项目价格下调至4元/人次,单采项目价格不超过16元/人次。

助力乡村振兴。定期与乡村振兴、民政部门比对信息,推进农村低收入人口参保,累计将1913名农村易返贫人口、4914名脱贫人口纳入保障范围;健全重大疾病医疗保险和医疗救助制度,夯实医疗救助托底保障;依托全国因病返贫动态监测系统,对政策范围内医疗费用经三重制度报销后年度个人负担超过1.1万元的困难群众和脱贫人口进行监测;对医保扶贫政策落实情况开展调研,开展问题排查整改“回头看”,累计排查36个乡镇180余户长期患慢性病或大病家庭。办好民生实事。积极开展扩大医院门诊费用异地就医直接结算范围相关工作,全市已开通医院门诊费用异地就医直接结算医药机构73家,完成率146%;全市已上报5种试点门诊慢特病异地就医直接结算定点医疗机构21家,实现每个县(市、区)全覆盖的目标。

做实医保政策宣传。持续深入推进医疗保障政策“百县千乡万村”宣讲活动,抓好《商丘医保之窗》、《商丘市医保局》微信公众号、“医保小课堂”等宣传阵地建设,不断提升广大基层群众对医保惠民政策的知晓度和认可度。我市被评为全省“百县千乡万村”医保政策宣传先进单位。深化集采制度改革。积极落实药品和医用耗材集中带量采购工作,胰岛素、“三高”药品等一大批高值耗材集采结果顺利执行;将集采备选药品管理办法和零售药店纳入集采范围管理,解决了集采供应保障问题;加强综合监管,对可替代产品制定了监测目录,并对异常涨价品种开展约谈函询、追回违规使用的医保资金。加强作风建设。扎实开展医保领域“走流程办业务解难题”活动;局主要领导以“窗口工作人员”“志愿者”“线上办业务群众”三种身份到经办一线“走流程办业务”,认真解决群众业务办理过程中存在的问题,共开展活动254次,发现问题24条,立行立改24条。我市医保经办窗口被省医保中心确定为省级医保服务窗口示范点,并推荐为全国医保服务窗口示范点申报单位。



市民政局 推进“共建共享星”社区创建

本报讯(记者 张凌伟) 社区生活的幸福和谐,是一座城市彰显幸福文明指数的标志。近日,市民政局发挥创建“共建共享星”社区专班牵头作用,积极协调对接教育体育、住建、城管等成员单位,对照创建任务和要求,立足创建实际,主动对标认领,协作共同谋划,逐项研究落实,深入推进创建“共建共享星”社区工作。

闻令而动, 建实组织。在全市召开“五星”支部创建工作座谈会后, 市民政局立即成立“共建共享星”社区创建工作促进会, 对市委督查通报涉及共建共享社区建设问题进行专题研究, 成立5个督导组, 建立专项推进组开展专项督查, 建立五项督查工作制度保障科负责办公室日常事务。“共建共享星”创建组织架构搭建基本完成, 为工作开展提供了坚强的组织保障。统筹协调, 制订方案。该局积极发挥牵头单位职能, 协同成员单位, 制定《商丘市推进“五星”支部创建“共建共享星”社区工作方案》《商丘市“共建共享星”创建推进督导机制》《创建标准和考核细则》等, 为创建工作顺利开展奠定了坚实基础。专题部署, 加强督导。该局组织召开了全市社区“共建共享星”推进工作促进会, 对市委督查通报涉及共建共享社区建设问题进行专题研究, 成立5个督导组, 建立专项推进组开展专项督查, 建立五项督查工作制度保障科负责办公室日常事务。“共建

绿洲街道办事处 干部下沉一线 推进企业复工复产

本报讯(记者 闫鸣亮 通讯员 朱光伟) “感谢绿洲街道办事处领导对公司复工复产的大力支持, 眼下, 我们加班加点赶订单, 争取把疫情造成的损失补回来。”8月16日, 在民权县绿洲街道办事处吴庄村, 商丘市威盛辣椒制品有限公司负责人表示, “在解除封控前, 办事处的干部经常到我们公司查看, 了解公司的订单、用工、物流、原材料等方面的需求, 为我们解决实际困难, 现在我们已全面恢复生产。”

连日来, 该办事处为着力推进企业防疫与经济发展两手抓、两不误, 全面推进辖区企业有序复工复产。据介绍, 办事处成立了复工复产工作组, 干部下沉, 深入企业, 切实了解企业需求, 及时沟通, 及时汇报; 派出专职专员进行监督, 及时跟踪了解和梳理企业生产经营中的困难和问题, 并积极帮助协调解决, 全力保障物流运输安全畅通。同时, 为企业提供一些必需的防疫物资和设备。

目前, 绿洲街道办事处各企业严格按照疫情防控和安全生产要求, 落实做核酸、戴口罩、测体温等闭环管理规定, 开足马力忙生产, 全力以赴赶订单。



近日, 虞城县乡村振兴局工作人员将100箱脆甜多汁的翠玉梨送到商丘火车站, 感谢铁路部门10年来的结对帮扶, 致敬高温下坚守岗位的铁路职工。 本报融媒体中心记者 那栋 摄

▲8月16日, 民权县野岗镇孟庄村采收家庭农场里村民们在采收花菜苗。据悉, 该农场在镇政府的帮扶下, 培育了花菜、芹菜、白菜、萝卜等各类菜苗, 带动当地村民就业200多人, 增加了群众收入。 本报融媒体中心记者 闫鸣亮 摄

▼民权县龙塘镇志愿者和乔口村村民在进行秋田管理。 本报融媒体中心记者 闫鸣亮 摄



志愿者轻伤不下火线 坚守岗位劝导不文明行为

本报讯(记者 鲁超) “为了您的安全着想, 请戴好头盔。”“请在规定区域内骑行三轮车”……8月16日, 在市神火大道与民主路交叉口附近, 脚部受伤的梁国区环卫二处志愿者秦雪云正在进行交通文明劝导工作。

8月12日, 秦雪云不慎被利物划伤右脚跟, 造成一个深至筋腱长约6厘米的伤口。虽然医生建议她在家修养, 但秦雪云首先想到的是当日下午的志愿者服务活动人员紧缺, 还要协助交警、运管人员劝导闯红灯、不戴头盔、电动车乱停乱放等不文明行为。医生处理、包扎伤口后, 她便毫不犹豫地回到自己的志愿者岗位。

就这样, 秦雪云轻伤不下火线, 坚守岗位, 以实际行动诠释志愿者精神, 引来过往群众的点赞。

专题部署, 加强督导。该局组织召开了全市社区“共建共享星”推进工作促进会, 对市委督查通报涉及共建共享社区建设问题进行专题研究, 成立5个督导组, 建立专项推进组开展专项督查, 建立五项督查工作制度保障科负责办公室日常事务。“共建

“紧急出诊”

“喂, 朱老师, 您能不能抽时间到我地里看看, 我的葡萄本来长势挺好的, 最近, 出现死苗现象了, 这到底是怎么回事啊?”近日, 夏邑县农广校高级农艺师朱维轩接到北岭镇孙营村葡萄种植户孙福员的求助电话。

孙福员是夏邑县农广校农民职业培训班学员, 在老师的带领下种植12亩优质葡萄。眼看葡萄园就要见效益了, 却出现死苗现象。

朱维轩接到电话后, 立即联系孙福员的培训班班主任蒋书廷, 一起赶往葡萄园进行“会诊”。两人赶到果园, 认真询问了果园基本情况, 对于整株葡萄死亡现象, 他们首先考虑可能是根部受到侵害后, 造成根系生长不良, 导致葡萄异常生长, 甚至死亡。

两人用铁锹挖出葡萄病株寻找病因, 发现葡萄根部已遭受侵害, 外皮可在外力作用下轻易脱落。经过“会诊”得出: 此地块葡萄幼苗是在西瓜茬上栽种的, 是得了土传病害。朱维轩随即开出药方, 采取以菌抑菌的方法, 施入枯草芽孢杆菌等微生物菌剂缓解病情。得到解决方案后, 孙福员如释重负。

为保证其他种植户不发生此类病害, 一行人又走访了近百亩果园。并结合葡萄生长周期和当前气候, 给出相应的科学、可行、有效的管理方案。会诊结束, 两人商议: “下节课就讲当前葡萄管理的技术要点。”



瓜果飘香

近日, 在永城市苗桥镇杨楼村高效农业大棚内, 村民正忙着采摘阳光玫瑰葡萄。该村在“五星”支部创建工作中, 坚持整村推进, 因地制宜, 选择蔬菜大棚种植、水产养殖合作社等产业推进乡村建设, 助力发展集体经济。 刘广 摄



8月16日, 夏邑县郭店镇代营村村民正在出售自家种植的绿色食品甜瓜。夏邑县瓜农在种植时执行无公害食品、绿色食品、有机食品的生产标准。目前, 全县“三品一标”农产品生产基地总面积达92.5万亩, 数量居全省第二。 本报融媒体中心记者 王冰 摄



8月16日, 市民在柘城县牛城乡王楼村采摘甜梨。据悉, 王楼村的甜梨距今已有50多年的历史, 现有梨园300多亩, 一亩梨园每年收入近万元, 成为该村村民主要的经济收入来源。 张超 摄

“抓好秋管, 保住咱的粮食囤!”

本报融媒体中心记者 闫鸣亮 通讯员 赵艳美

“各位村民注意了, 大家抓紧时间管理庄稼, 下地干活要戴上口罩……”8月16日上午, 民权县龙塘镇龙新村党支部书记王树青在村头大喇叭里提醒群众防疫生产两不误。

眼下正是玉米、大豆、红薯等秋作物快速生长期, 也是田间管理的关键时期, 龙塘镇镇、村干部及农技人员下沉农业生产一线, 指导农民加强田间管理和病虫害防治, 夯实秋粮丰收基础。

连日来, 镇党委书记王东风深入田间地头, 查看农作物的生长情况, 和群众亲切交谈, 千叮咛、万嘱咐, 要做到疫情防控和农业生产两不误。

秋管, 保住咱的粮食囤!”

记者了解到, 疫情防控期间, 龙塘镇采取“线上+线下”双管齐下为百姓解忧。一是积极建立微信群, 邀请县、乡农技人员在微信群里为群众授课, 讲解农业技术管理知识, 群众在微信群里提出相关问题, 由专家一一详细解答。同时, 该镇志愿者冲锋在前, 做好服务, 多渠道搭建平台, 开展农超对接, 通过微信或电话接单, 对群众所需购买的农资产品进行线上或线上下单, 逐户配送, 让农民及时对庄稼进行管理, 确保今年秋季再获丰收。



连日来, 商丘市义工联、市帮扶“商丘好人”协会、市环保志愿者协会等公益组织的志愿者、义工, 走上街头, 捡拾垃圾, 引导文明出行。 本报融媒体中心记者 吴海良 摄

8月16日, 夏邑县妇联、邮政储蓄银行夏邑支行工作人员到杜马新能源医学集中隔离点慰问疫情防控一线工作人员, 送去了价值5000余元的慰问品。 本报融媒体中心记者 韩丰 摄

孟楼村 道德评议会评出乡村好风尚



本报讯(记者 黄业波 通讯员 甄林) “如果说‘好婆婆’满分100分, 那我给自己打五六十分; 如果说‘好媳妇’满分100分, 我给俺两个儿媳妇儿打100分。”8月15日, 在睢县西陵寺镇孟楼村召开的“学习先进典型·倡导文明新风”道德评议会上, 新入选的“好婆婆”候选人马来英语音未落, 掌声顿时响起。

“自罗树英嫁到咱村以来, 孝敬公婆, 照顾家庭, 是个好媳妇, 作为大嫂, 妯娌团结, 亲如姐妹, 一个大家庭在她的带领下和睦睦, ‘好妯娌’非她莫属。”大家一致赞成推荐。经过一个上午的热烈讨论、评选, 该村共评选出十星级文明户77户, 文明家庭6户, “好婆婆”“好媳妇”“好妯娌”“好丈夫”等先进典型14名。